WOJEWODZKI KONKURS Z FIZYKI

DLA GIMNAZIALISTOW WOJEWODZTWA WARMINSKO - MAZURSKIEGO
w roku szkolnym 2018/2019

@ Kuratorium Oswiaty
w Olsztynie

Za kazde zadanie zamkniete lub podpunkt przyznajemy 1 punkt!
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Maksymalna liczba punktow mozliwych do uzyskania — 60

Zadania zamkniete

Uwagi odnosnie punktacji zadan otwartych
Liczba zdobytych punktéw za poszczegdlne zadania powinna byC liczbg
catkowitg. Nie stawiamy punktéw potéwkowych!
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Za kazde poprawne i petne rozwigzanie majgce sens fizyczny (nawet nieujete
w schemacie punktowania) uczen otrzymuje maksymalng liczbe punktéw

naleznych za zadanie.

Jesli zapis jest niejednoznaczny lub nieczytelny, wowczas nie przyznajemy

punktow.

Podanie odpowiedzi bez jednostki powoduje utrate 1 punktu.



Propozycja punktacji zadan otwartych

Nr
zadania

Punktowane czynnosci

pkt.

Razem
punktéw

18

Obliczenie odleglosci s =72 km/h - 3 h =216 km

Obliczenie zuzycie paliwa V=2,16 - 8 dm®= 17,28 dm?

Obliczenie kosztu paliwa, koszt = 17,28 dm?® - 5,2 zt / dm® = 89,86 zt

Podanie wyniku z doktadnoscia do 2 cyfr znaczacych koszt = 90 zt

19.1

Zauwazenie, ze: Emech = ExIUb Ep =0

Ex=m - v2/2=8Kg - (400 m/s)? /2 = 640 000 J

19.2

Obliczenie strat Esy = Emech * 35 % =224 000 J

Obliczenie Ep= Emech - Estr = 225000 J - 67 500 J = 416 000 J

h=Ep/m - g=416000J/8 kg - 10 m/s> =5200 m =5, 2 km

20

s=W/F=60kJ/550N=109,09 m

Podanie wyniku z doktadnos$cig do 2 cyfr znaczacych s =110 m

21

ObliczenieW =P -t=2000W - 60 s=120000J

Obliczenie energii zuzytej do ogrzania wody AE = W — Ws;y = 95 000 J

At=Q/m - ¢=950001J /2 kg - 4200 J/kg °C = 11,3°C

22

Obliczenie masy samochodu m =F/a= 0,6 kN /0,2 m/s? = 3 000kg

Obliczenie a = Av/t =15 m/s / 60 s = 0,25 m/s?

Obliczenie F=m -a= 3 000kg - 0,25 m/s?=750 N

23

Obliczenie pola powierzchni butéw S= 2 -250 cm? = 500 cm?= 5 - 102 m?

F=m - g=65kg - 10 m/s* =650 N

p=F/S=650N/5-102m?=13000 Pa=13kPa

Strazak o masie 65 kg nie moze bezpiecznie sta¢ na lodzie

24

ObliczenieQ =m - ¢ -At=14 kg - 4200 J/kg °C - 20 °C =1 176 000 J

Obliczenie Q. w ciagu doby Qc =24 h - 1 176 000 J = 28 224 000 J

Zamiana Q¢ = 28,224 MJ

25

Obliczenie a1=Fuwyp1/M=4N/4kg=1m/s?

Obliczenie a2 = Fuyp2/ m =10 N/ 4 kg = 2,5 m/s?
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